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 المعاضید-ثانویة مصطفى بن بوالعید                    وزارة التربیة الوطنیة                                                    

   2012/2013السنة الدراسیة :                      امتحان البكالوریا التجریبیة                                             
  تسییر واقتصادالشعبة : 
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  على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین                                

 الموضوع الأول                                              
 )نقاط 05( التمرین الأول:

 حتیاط .في صندوق التوفیر والا  AD50000 شخص مبلغا من المال قدرهوضع  2008في بدایة جانفي 
     سنویا . 5%یقدم الصندوق فائدة قدرھا

 .(بعد حساب الفوائد) DA5000 یسحب ھذا الشخص نھایة كل سنة مبلغا قدره
 . n+2008  إلى المبلغ الذي یملكھ ھذا الشخص في حسابھ بدایة جانفي من السنة 𝑢nرمزی

 . 𝑢2و 𝑢0 ،𝑢1أ/ احسب كلا من) 1

 ھندسیة ؟ ھل ھي حسابیة ؟ برر إجابتك .(𝑢𝑛)ب/ ھل المتتالیة     

𝑢n+1لدینا ،  n جـ/ بین لماذا من أجل كل عدد طبیعي    = 1,05un − 5000 . 

n ،  𝑣n) نضع من أجل كل عدد طبیعي 2 = un − 100000 . 

 ھندسیة ،حدد أساسھا وحدھا الأول .(𝑣𝑛)أ/ بین أن المتتالیة    

n ، 𝑢n، ثم استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي  nبدلالة  vn ب/ اكتب   = −50000 × (1,05)n + 100000 . 

 ؟ 2015) أ/ ما ھو المبلغ الذي یكون في حساب ھذا الشخص نھایة عام 3

 عتاد على سحبھ في نھایة كل سنة ؟مب/ ابتداء من أیة سنة لا تسمح إدارة الصندوق لھذا الشخص بسحب المبلغ ال   

 )نقاط04(التمرین الثاني :

R(𝑥)   كثیر الحدود حیث :R(𝑥) لیكن  = 3x2 − 10x + 3 . 

R(𝑥)المعادلة  R ) أ/ حل في1 = 0 

;0[ ب/ استنتج في المجال    2(𝑙𝑛𝑥)3التالیة : حلول المتراجحة   ]∞+ − 10lnx + 3 < 0 

3المعادلة :   R ) حل في2 × 32x − 10 × 3x + 3 = 0 

 )نقاط04(التمرین الثالث 

 .A ، B   ،C  مدخراتھ لقطع الغیار التي تشتمل ثلاثة أنواع یعرض متجر تخفیضات ھامة أثناء بیع جزء من

 الباقي .  C ثلثھا وتمثل  B ربع المدخرات بینما تمثل  A تمثل السلعة

 ن .اكلھا مخفضة الأثم  C من السلعة 24%و  B من السلعة 75% و  A من السلعة %40

 أخذ زبون قطعة عشوائیا . 



 ''  Aإلى الحادثة '' القطعة من السلعة   A یرمز

 ''   Bإلى الحادثة '' القطعة من السلعة   B یرمز

 ''  Cإلى الحادثة '' القطعة من السلعة   C یرمز

 إلى الحادثة '' القطعة التي أخذھا الزبون مخفضة الأثمان'' Sیرمز

     إلى الحادثة ''القطعة التي أخذھا الزبون مرتفعة الأثمان '' Eیرمز

   S      0,40                                      انقل الشجرة المقابلة على ورقة الإجابة ، ثم أكملھا .    / 1

P(𝑆)بین أن احتمال أن تكون قطعة مخفضة ھو / 2 = 0,45                     E            A        𝟏
𝟒

 

𝟏                                 علما أنھا مخفضة     B /استنتج احتمال أن تكون قطعة من السلعة 3 
𝟑

                      

 

                                                                                               

                                                                                             0,76 

 )نقاط07:( التمرین الرابع

ƒ العددیة المعرفة علىالدالة𝑅∗ : بـ f(𝑥) = x3−5x2+4
x2

تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى �𝑐𝑓�و 
;𝑜)المعلم المتعامد والمتجانس  𝚤; ȷ⃗).  

𝑅∗   :f(𝑥)من 𝑥 ، بحیث یكون من أجل كل a عین العدد الحقیقي /1 = x − 5 + a
x2

  

 عند أطراف مجالي مجموعة تعریفھا . ƒ/ احسب نھایات الدالة 2

f ′(𝑥)فإن :  ∗𝑅من 𝑥 بین أنھ من أجل كلأ/ / 3 = (x−2)�x2+2x+4�
x3

   . ƒ،استنتج اتجاه تغیر الدالة  

 . ƒب/ شكل جدول تغیرات الدالة    

 یقبل مستقیمین مقاربین أحدھما مائل ، یطلب تعیین معادلتیھما .  (cf)أن المنحنى/ أثبت 4

 . 1في النقطة ذات الفاصلة  �𝑐𝑓�مماس (∆)/ أوجد معادلة لـ 5

   . �𝑐𝑓�والمنحنى (∆)/ ارسم 6

;0[على المجال ƒللدالة  Fأ/ عین الدالة الأصلیة / 7 F(2)والتي تحقق:  ]∞+ = −10. 

ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتاھما   �𝑐𝑓�ب/ احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى   
x = xو  1 = 2 . 



 الموضوع الثاني :                                        

 نقاط)05(:التمرین الأول

المجمعات المائیة لتربیة یمثل الجدول التالي تطور إنتاج سنوي بالطن لأحد أنواع الأسماك في إحدى 
 الأسماك :

  السنة    2004 2005 2006 2007 2008 2009
  𝒙𝐢ترتیب السنوات  1 2 3 4 5 6

 𝒚𝐢الإنتاج        530 640 770 850 980 1115
 المرفقة بالسلسلة الإحصائیة في معلم متعامد  M(𝑥𝑖;𝑦𝑖)/ مثل سحابة النقط 1

 طن من السمك )100یمثل  cm1 یمثل سنة واحدة ، على محور التراتیب cm2 ( على محور الفواصل    

 لھذه السحابة . G / عین إحدثیي النقطة المتوسطة2

y/ بین أن معادلة مستقیم الإنحدار بالمربعات الدنیا ھي : 3 = 115x + 411,67. 

 ) 2−10 . (تعطى كل النتائج مدورة إلى 2015/ عین إنتاج ھذا المجمع المائي في سنة 4

 )نقاط 05(التمرین الثاني :

 المعرفة كما یأتي :  (𝑢𝑛)نعتبر المتتالیة العددیة / 1

                                  𝑢0 = n ،3𝑢n+1ومن أجل كل عدد طبیعي  1− = un + 4. 

n  ، unبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي   أ/          ≤ 2  . 

 متزایدة . (𝑢𝑛)ب/ بین أن المتتالیة        

   متقاربة .  (𝑢𝑛)جـ / استنتج مع التبریر أن المتتالیة       

𝑣nالمعرفة كما یلي :  (𝑣𝑛)/  نعتبر المتتالیة 2 = un − 2 

 ھندسیة یطلب تحدید أساسھا وحدھا الأول .  (v𝑛)أ/ بین أن المتتالیة     

 .nبدلالة  unثم استنتج عبارة  n  بدلالة 𝑣𝑛ب/ عین عبارة      

∞+→limnجـ/ احسب     un . 

𝑆nحیث  𝑆nالمجموع  nد/ احسب بدلالة      = u0 + u1 + ⋯+ un : 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4من  3صفحة                                          



 نقاط)10: ( التمرین الثالث

;1−]المعرفة على المجال ƒ جدول التغیرات المقابل ھو للدالة +∞[  

f(𝑥):   بالعبارة = (x + 1)e1−x 

 تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد�𝑐𝑓�لیكن 

;𝑜)والمتجانس  𝚤; ȷ⃗) .  

yھي: 1في النقطة ذات الفاصلة  �𝑐𝑓�المماس للمنحنى (∆) / بین أن معادلة1 = −x + 3. 

2 /g   1−]ھي الدالة المعرفة على المجال; g(𝑥) بالعبارة :]∞+ = −xe1−x + 1 .    

  . g  ر الدالة             ّ درس اتجاه تغی      ُ أ/ ا      

;1−]على المجال g(𝑥)، ثم استنتج إشارة g(1)حسب     ُ ب/ ا     +∞[ .  

3 /h  1−]ھي الدالة المعرفة على المجال; h(𝑥) بالعبارة : ]∞+ = (x + 1)e1−x + x − 3 . 

;1−]من المجال  𝑥أ/ لاحظ أنھ من أجل كل     +∞[ ،  h(𝑥) = f(x) + x − 3  

∞+→limxثم استنتج أن :          h(x) = +∞ .  

;1−]من المجال 𝑥 ھ من أجل كل         ّ ب/ بین أن    +∞[ ،h ′(𝑥) = g(x)  ثم استنتج جدول تغیرات الدالة ،h.    

h(𝑥)المعادلة :            ّ جـ/ تحقق أن    = ;1−]تقبل حلا وحیدا في المجال 0   یطلب تعیینھ . ]∞+

 .(∆)ستقیم مإلى البالنسبة  �𝑐𝑓�استنتج وضعیة المنحنى     ّ ، ثم  h(𝑥)د إشارة      ّ د/ حد    

  �𝑐𝑓�والمنحني(∆)ھـ/ أنشئ كلا من المماس  

 

 

 

 

 

 

                                                                                       ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4من  4صفحة                                               

 +∞     0       1-     𝐱 
 𝐟 ′(𝒙) +    0ـــ          

            e            
   
 
0                    0   

 
 𝐟(𝒙) 


